Zápisnica zo zasadnutia predsedníctva SV OMEP

konaného dňa 05.02.2014
Miesto: Banská Bystrica
Prítomní: podľa prezenčnej listiny
Ospravedlnení:  Ing. Katarína Koledová 
Neospravedlnení: Mgr. Alžbeta Pazderková, Erika Chovancová, Mgr. Irena Rošková, Mgr. Andrea Csányiová, Beáta Schniererová
Program:

1. Otvorenie

2. Kontrola splnenia zadaných úloh (pozri zápisnicu zo zasadnutia predsedníctva  SV OMEP dňa 10.10.2013)

3. Návrh účtovnej uzávierky  za rok 2013

4. Správa o činnosti SV OMEP za rok 2013

5. Návrh a schválenie plánu činnosti SV OMEP na rok 2014

6. Návrh a schválenie rozpočtu SV OMEP na rok 2014

7. Informácie z RS OMEP (priniesť so sebou správu o činnosti za rok 2013 a plán činnosti na rok 2014 v Sj a v Aj, zoznam a kontakt na predsedníctvo RS OMEP – ak sú zmeny)

8. Rôzne

9. Záver

K bodu č. 1
Predsedníčka SV OMEP PaedDr. Monika Miňová, PhD. otvorila zasadnutie predsedníctva, privítala prítomné členky a oboznámila ich s návrhom programu, ktorý bol jednohlasne odsúhlasený. Osobitne privítala predsedníčku RS OMEP z Nových Zámkov, ktorá sa zasadnutia zúčastnila po prvý krát. Ospravedlnila Ing. Katarínu Koledovú, ktorá sa nemohla zasadnutia zúčastniť pre ochorenie.

K bodu č. 2

1. Správu o činnosti za rok 2013 a plán činnosti na rok 2014  RS OMEP  v SJ a AJ  zaslať na adresu:monika.minova@gmail.com.
Zodpovedný: predsedníčky RS OMEP
T: do 10. 12. 2013
· bod splnený čiastočne, chýbajú správy z RS Nitra a Levice; RS OMEP Nitra -neposiela ani správu, ani plán činností, ani členské, predsedníčka sa nezúčastňuje zasadnutí, neodpovedá na emaily; RS OMEP Levice – platia členské, ale neposielajú správu, plán činnosti a na zasadnutie nechodia, pani predsedníčka bude kontaktovať opätovne predsedníctvo týchto dvoch regionálnych sekcií  a žiadať nápravu stavu
2. Návrhy do Plánu činnosti SV OMEP na rok 2014 zaslať na adresu: monika.minova@gmail.com.
Zodpovedný: predsedníčky RS OMEP
T: do 10. 12. 2013
· úloha splnená
3. Pripraviť podklady na študijno-poznávací zájazd.
Zodpovedný: RS OMEP Košice
T: do 31. 10. 2013
· podklady na zájazd boli pripravené, aj napriek počiatočnému nízkemu záujmu, sa zájazd uskutočnil; účastníci boli spokojní; poďakovanie všetkým Košičankám, ktoré zájazd pripravovali
4. Pripraviť správu o konferencii v Košiciach do časopisu Predškolská výchova.

    Zodpovedný: predsedníčka SV OMEP

    T: do 31. 10. 2013

- 
správa z konferencie bola zverejnená v časopise Predškolská výchova, v univerzitnom časopise na Pulze (Prešovská univerzita v Prešove) a v univerzitnom časopise v Krakowe
K bodu č. 3

Návrh účtovnej uzávierky za rok 2013:
k 1.1.2013 stav účtu: 4630,74 €
k 31.12.2013 stav účtu: 5603,90 €

k 1.1.2013 stav pokladne: 0€

k 31.12.2013 stav pokladne: 0€

Všetky podklady sú archivované a daňové priznanie bude podané v termíne.

K bodu č. 4
Bola prerokovaná Správa o činnosti SV OMEP za rok 2013. Spáva bude zverejnená na webovom sídle a zaslaná na Ministerstvo školstva, vedy, výskumu a športu v SR a v troch jazykoch svetovej prezidentke.
K bodu č. 5

Členky predsedníctva stanovili termíny zasadnutia v roku 2014: 

5.2.2014 Banská Bystrica

15.5.2014 Rajecké Teplice/Piešťany/Nízke Tatry - Jasná

9.10.2014 Trnava

V prípade, že si to okolnosti vyžiadajú, uskutoční sa mimoriadne zasadnutie predsedníctva.

Študijno-poznávací zájazd: Budapešť/Krakow (4.12. – 6-12.2014)

Konferencia o predprimárnom vzdelávaní k trvalo udržateľnému rozvoju so zameraním na práva dieťaťa, rovnosť a chudobu a s účasťou ČV OMEP: 16.5. – 17.5.2014 – do projektu sa prihlásilo 21 materských škôl zo Slovenska. Konferencia sa uskutoční v mieste, ktoré bude vybrané z ponuky Rajecké Teplice/Piešťany/Nízke Tatry – Jasná až po zistení prieskumu v jednotlivých miestach.

Odborno-vedecká konferencia Trnava: 10.10. – 11.10.2014
Plán činnosti SV OMEP na rok 2014 bol prerokovaný a schválený. Plán bude zverejnený na webovom sídle a zaslaný všetkým členkám predsedníctva SV OMEP. 

K bodu č. 6

Bol prerokovaný a schválený rozpočet SV OMEP na rok 2014. Odsúhlasená bola položka na mimoriadne udalosti, napr. životné jubileum člena predsedníctva. Rozpočet bude zaslaný všetkým členkám predsedníctva SV OMEP. Bola navrhnutá odmena za prácu pre predsedníčku PaedDr. Moniku Miňovú, PhD. Návrh bol odsúhlasený všetkými prítomnými vo výške 300 €.
K bodu č. 7
Správu o činnosti za rok 2013 a plán činnosti na rok 2014 v Sj a v Aj priniesli RS Banská Bystrica, Hlohovec, Košice, Prešov, Nové Zámky, Trnava. 
K bodu č. 8

PaedDr. Jana Bolebruchová predsedníčka Spoločnosti pre predškolskú výchovu bola poverená zastupovaním obidvoch stavovských inštitúcií pri diskusii  k návrhu zákona o financovaní.
Bola prednesená požiadavka na realizáciu Dňa materských škôl v Slovenskej republike. Takýto deň majú schválený a uznaný vládou Poľská republika na podnet Poľského OMEP. Tento deň je štátnym sviatkom v Poľsku. Predsedníčka SV OMEP navrhuje, aby o tento Deň materských škôl v Slovenskej republike inicioval SV OMEP. Tento deň by mohol byť stanovený na 2.9., kedy Dohovor o právach dieťaťa získal platnosť.  

Návrh štátneho vzdelávacieho programu pre materské školy - autori a jednotliví riešitelia chcú dopracovať pripomienky, ktoré im boli zaslané minulý rok (je to tak, že oni musia na každú pripomienku reagovať a napísať vyjadrenie, prečo ju neakceptovali alebo ako ju akceptovali a to trvá dlhší čas); predstava riešiteľov je taká, že ešte do septembra tohto roka by mal byť schválený a školský rok 2014/2015 bude prechodným rokom; od septembra 2015 by už platil oficiálne. Ešte nie je jasné ako by mal vyzerať školský vzdelávací program, čo by mal obsahovať a pod.

Metodiky k jednotlivým oblastiam by mali byť vydané prv ako bude platiť štátny vzdelávací program pre materské školy a skrátená verzia bude na portáli www.mat.iedu.sk, kompletné verzie metodík aj s príkladmi do praxe si bude možné zakúpiť cez Raabe. K tomuto bodu sa predsedníctvo vyjadrilo negatívne. Metodiky by mali dostať materské školy bezplatne.  Pripravené sú aj nové vzdelávacie programy k jednotlivým oblastiam, čakajú na akreditáciu, zatiaľ nie je známe, cez ktorú inštitúciu a za akých podmienok sa budú môcť učiteľky vzdelávať. 

Zoznamy členiek jednotlivých regionálnych sekcií za rok 2014 je potrebné zaslať emailom predsedníčke, pokladníčke a tajomníčke SV OMEP.
Tlač zborníkov z konferencií môže byť problematická (všetko je závislé od MŠVVaV SR); ak financie na tlač zborníkov nebudú, budú sa zborníky zverejňovať na stránke www.omep.sk za určitý poplatok (návrh systému PhDr. Jarmily Sobotovej)
Zborníky z vedecko-odbornej konferencie konanej v trenčianskych Tepliciach a v Košiciach budú distribuované postupne jednotlivým účastníkom konferencie.

Mgr. G. Minčáková pripomenula, že zúčtovanie cestovných nákladov budeme realizovať tromi spôsobmi:

1.spôsob: k cestovnému príkazu vydokladovať obidva cestovné lístky v čase konania zasadnutia

2. spôsob: cestovný príkaz a výpis z cestovného poriadku so sumou a dátumom totožným s dátumom konania predsedníctva, t.j. zúčtovanie cesty vlastným autom

3. spôsob: zaslať poštou vypísaný cestovný príkaz a obidva lístky
K bodu č. 9 
Na záver PaedDr. Monika Miňová, PhD. ukončila zasadnutie predsedníctva SV OMEP poďakovaním všetkým prítomným členkám za účasť a aktívny prístup k riešeniu jednotlivých bodov programu a zaželala šťastnú cestu. 

Úlohy: 
1. Zaslať aktuálne zoznamy platiacich členiek regionálnych sekcií za rok 2014 predsedníčke, pokladníčke a tajomníčke emailom.

Zodpovedný: predsedníčky RS OMEP
T: do 8. 05. 2014
2.
Zistiť orientačné ceny, možnosti ubytovania, návštevy MŠ a inštitúcií mesta Budapešť/Krakow.

Zodpovedný: D. Lapšanská a PhDr. J. Sobotová
T: do 31.3.2014
3.
Zistiť možnosti ubytovania a cenovú ponuku – Rajecké Teplice/Piešťany/Nízke Tatry – Jasná.
Zodpovedný: PhDr. T. Faglicová, PaedDr. Z. Moncmanová, PhD. a PaedDr. M. Miňová, PhD., PaedDr. I. Valovičová
T: do 28.2.2014
4. Vypracovať záverečné správy z ESD projektu.
Zodpovedný: materské školy zapojené do projektu

T: 5. 03. 2014 

5. Zvážiť a premyslieť podobu Dňa materských škôl v Slovenskej republike.

Zodpovedný: predsedníčky RS OMEP

T: 15. 05. 2014

Zapísala: PaedDr. Ingrid Valovičová
Overila: PaedDr. Monika Miňová, PhD.

