Zápisnica zo zasadnutia predsedníctva SV OMEP

konaného dňa 15.05.2014
Miesto: Rajecké Teplice
Prítomní: podľa prezenčnej listiny
Ospravedlnení:  Ing. Katarína Koledová, Terézia Berčíková, Mgr. Gabriela Minčáková, za RS OMEP Komárno: Erika Hengeričová, Jarmila Nagyová
Neospravedlnení: RS Nitra, RS Levice
Program:

1. Otvorenie

2. Kontrola splnenia zadaných úloh (pozri zápisnicu zo zasadnutia predsedníctva  SV OMEP dňa 05. 02. 2014)
3. Informácie o organizácii  a priebehu  konferencie v Rajeckých Tepliciach
4. Príprava a organizácia konferencie v Banskej Bystrici
5. Príprava a organizácia konferencie a členskej schôdze v Trnave

6. Príprava študijno-poznávacieho zájazdu do Maďarska (Budapešť)

7. Rôzne

8. Záver
K bodu č. 1
Predsedníčka SV OMEP PaedDr. Monika Miňová, PhD. otvorila zasadnutie predsedníctva, privítala prítomné členky a oboznámila ich s návrhom programu, ktorý bol jednohlasne odsúhlasený. Informovala členky predsedníctva o tom, že RS OMEP Komárno začalo fungovať s novozvolenou predsedníčkou Erikou Hengeričovou a RS OMEP Nitra prehodnotia svoje fungovanie a výsledok oznámia do konca júna.
K bodu č. 2

Kontrola uznesenia  s predchádzajúcej schôdze predsedníctva SV OMEP:
1. Zaslať aktuálne zoznamy platiacich členiek regionálnych sekcií za rok 2014 predsedníčke, pokladníčke a tajomníčke emailom.

Zodpovedný: predsedníčky RS OMEP
T: do 8. 05. 2014
· aktuálne zoznamy platiacich členov zaslali predsedníčke, pokladníčke a tajomníčke: RS OMEP Košice, Komárno, Nové Zámky, Žilina, Trnava, Hlohovec a Bratislava
2. Zistiť orientačné ceny, možnosti ubytovania, návštevy MŠ a inštitúcií mesta Budapešť/Krakow.

Zodpovedný: D. Lapšanská a PhDr. J. Sobotová
T: do 31.3.2014
· študijno-poznávací zájazd bude organizovaný do Maďarska (Budapešť), termín 4.12. – 7.12.2014
3. Zistiť možnosti ubytovania a cenovú ponuku – Rajecké Teplice/Piešťany/Nízke Tatry – Jasná.
Zodpovedný: PhDr. T. Faglicová, PaedDr. Z. Moncmanová, PhD. a PaedDr. M. Miňová, PhD., PaedDr. I. Valovičová
T: do 28.2.2014
· možnosti ubytovania a cenové ponuky zistené do termínu, poďakovanie PhDr. T. Faglicovej a členkám RS OMEP Žilina za prípravu konferencie v Rajeckých Tepliciach
4. Vypracovať záverečné správy z ESD projektu.

Zodpovedný: materské školy zapojené do projektu


T: 5. 03. 2014
- 
úloha splnená, materské školy, ktoré sa do projektu zapojili, zaslali vypracované záverečné správy
4. Zvážiť a premyslieť podobu Dňa materských škôl v Slovenskej republike.

Zodpovedný: predsedníčky RS OMEP

T: 15. 05. 2014
· tento bod programu nebol prerokovaný a presúva sa na ďalšie zasadnutie 

K bodu č. 3

Vedecko-odborná konferencia s medzinárodnou účasťou Rovnosť a kvalita v predškolskom vzdelávaní ako predpoklad udržateľného rozvoja začína 16.5.2014 o 10.00 hod., registráciu účastníkov zabezpečila RS OMEP Žilina, občerstvenie pani učiteľky z MŠ v Rajeckých Tepliciach. Slávnostné príhovory budú mať: za MŠVVaŠ Ing. Henrieta Crkoňová, primátor mesta Rajecké Teplice RNDr. Peter Dobeš, dekanka Pdf PU Prešov doc. Ing. Jana Burgerová, PhD., ospravedlnila sa predsedníčka ČV OMEP Dana Moravcová, zastupuje ju a príhovor bude mať dr. Jaroslava Břízová a predsedníčka SPV PaedDr. Jana Bolebruchová. Za ČV OMEP sa konferencie zúčastnia 4 členky. Zahraniční hostia: Masaryková univerzita Brno 2, Univerzita Tomáša Baťu Zlín 2, Poľsko 3, Srbsko 4.
Potom budú nasledovať hlavné referáty: PhDr. Viera Hajdúková, PhD.: Všetky deti majú právo na kvalitné predprimárne vzdelávanie v materskej škole, PhDr. Zora Syslová, PhD.: Podpora rozvoje dětí ze sociálně znevýhodněného prostředí v mateřské škole, PaedDr. Ilona Uváčková: Dieťa vo svete materskej školy, doc. PaedDr. Kristína Žoldošová, PhD.: Nový koncept predprimárneho prírodovedného vzdelávania, doc. PaedDr. Hana Horká, CSc.: Aby děti žily dobře a šťastně aneb jak k tomu může přispět předškolní vzdělávání, PaedDr. Monika Miňová, PhD.: Svetový projekt Rovnosť k udržateľnému rozvoju v podmienkach slovenských materských škôl.

Po hlavných referátoch je naplánované odovzdávanie ďakovných listov tým materským školám, ktoré sa zapojili do celosvetového projektu OMEP vzdelávanie k trvalo udržateľnému rozvoju (ESD) a darčeky, ktoré zabezpečila firma Raabe.

Po obede budú nasledovať príspevky a následne prehliadka mesta (záleží od počasia) a návšteva Materskej školy v Rajeckých Tepliciach.

Na konferenciu sa prihlásilo cca 80 účastníkov, je zabezpečený obed v hotely Veľká Fatra a slávnostná večera s programom v hotely Afrodita.
V sobotu vedecko-odborná konferencia s medzinárodnou účasťou Rovnosť a kvalita v predškolskom vzdelávaní ako predpoklad udržateľného rozvoja bude pokračovať prednáškou Mgr. Miloša Vincíka, PhD.: Metodika NTC ako celostný prístup k rozvoju vzťahu dieťaťa k životnému prostrediu a workshopy – PhDr. Dáša Vargová, CSc. z Pdf Univerzity Komenského v Bratislave: Ako učiť deti ich právam a doc. RNDr. Renáta Bernátová, PhD. z Pdf Prešovskej univerzity v Prešove: Envoronmentálne aktivity pre deti predškolského veku.

K bodu č. 4

Vedecko-odborná konferencia s medzinárodnou účasťou pri príležitosti životného jubilea Dagmar Lapšanskej s názvom Teória a prax telesnej výchovy v materskej škole sa koná 2.6.2014 pod záštitou MŠVVaŠ a primátora mesta Banská Bystrica Petra Gogolu. Hlavné príspevky prednesú: prof. PaedDr. Ján Junger, PhD., Mgr. Andrea Palanská: Význam pohybovej aktivity v živote detí predškolského veku, doc. Mgr. Nadežda Novotná, PhD.: Možnosti rozvoja pohybových schopností detí predškolského veku, Mgr. Dana Masaryková, PhD.: Reflektívny pohľad na telesnú výchovu v materskej škole a jej možné perspektívy, doc. PhDr. Hana Dvořáková, CSc.: Některé problémy v tělesné výchově v současné české mateřské škole a PaedDr. Ilona Uváčková: Vytváranie príležitostí na uplatnenie pohybových spôsobilostí detí v materských školách.
Poobede bude konferencia pokračovať praktickou časťou: v ZŠ Jána Bakossa – Pohybový učebný štýl u detí s lektorkou Ing. Katarínou Lukáčovou a v ZŠ Trieda SNP  - Psychopmotorické cvičenie s lektorkami doc. Mgr. Nadeždou Novotnou, PhD. a s doc. PaedDr. Nadeždou Vladovičovou, PhD.

Obedy pre účastníkov sú zabezpečené na školách, kde budú workshopy.
K bodu č. 5

Vedecko-odborná konferencia s medzinárodnou účasťou v Trnave pod záštitou MŠVVaŠ SR, SV OMEP a mesta Trnava. Názov konferencie -   "Slovenská materská škola a súčasné výzvy pre vzdelávanie detí v ranom detstve", konať sa bude v dňoch  10.-11.10.2014. Predbežný program konferencie: prijatie predsedníctva SV OMEP a hostí o 8.30 hod. u primátora mesta Trnava, začiatok konferencie o 10.00 hod. Príhovory, hlavné referáty, poobede členská schôdza SV OMEP a prehliadka mesta Trnava, slávnostný spoločenský večer. V sobotu tri workshopy. RS OMEP Trnava spolu s mestom Trnava pripravila grantový projekt Trnava Trnavčanom, cez ktorý môže získať financie na realizáciu konferencie.
PaedDr. Marianna Jamborová spracovala harmonogram „Príprava konferencie“, ktorý pomôže ostatným pri príprave a organizácii ďalších konferencií, za čo jej všetci prítomní poďakovali.
K bodu č. 6

V dňoch 4.-7.12.2014 sa pripravuje študijno-poznávací zájazd do Budapešti. Plánujeme navštíviť materské školy - jednu s vyučovacím jazykom slovenským. Vybavuje sa aj návšteva inštitúcie na vzdelávanie predškolských pedagógov a vianočných trhov. Ubytovanie sa zabezpečuje v hoteli v Mlynkoch.
K bodu č. 7
Predsedníčka SV OMEP PaedDr. Monika Miňová, PhD. informovala členky predsedníctva, že cez systém svetového OMEP-u bola zaslaná správa o činnosti SV OMEP. V dodatočnom termíne bol zaslaný jeden projekt orientovaný na Práva dieťaťa z MŠ Obrancov mieru 16 Košice, do ktorého bola zapojená materská škola v rámci svetového projektu Rovnocennosť - rovnosť pre udržateľnosť. Národný projekt v SR bol v tomto školskom roku realizovaný v dvoch variantoch. Variant A bol zameraný na uplatňovanie Práv dieťaťa v osobnom živote a v živote materskej školy a variant B bol modifikovaný projekt zo šk. roka 2012/2013. Do obidvoch variant projektu sa prihlásilo 21 materských škôl, správu zaslalo 20 materských škôl. Projekt z MŠ Obrancov mieru 16 Košice bol svetovou organizáciou OMEP vybraný na celosvetovú konferenciu do Cork (Írsko) za Európu, ďalej boli vybrané projekty z Chile, Keni a Austrálie. Projekt má dve autorky – Jarmila Sobotová a Jana Džuberová.
Jedna účastníčka celosvetovej konferencie má vložné, ubytovanie a cestu preplatenú OMEP-om, pre druhú účastníčku získali peniaze sponzorsky, chýbajú už len financie na vložné.
Vložné na celosvetovú konferenciu je potrebné poskytnúť K. Koledovej (zastupuje predsedníčku na zasadnutí OMEPu) a jednej účastníčke z Košíc.

Hlasovanie za 2 x účastnícky poplatok na celosvetovú konferenciu:

za – 11

proti – 0

MŠVVaŠ SR požiadalo o pripomienkovanie návrhu Štátneho vzdelávacieho programu pre materské školy SV OMEP. MŠVVaŠ SR požiadalo pripomienkujúce inštitúcie a stavovské organizácie o nešírenie tohto dokumentu. Predsedníčka SV OMEP pripravila podklady na pripomienkovanie na základe konzultácie s členkami RS OMEP Prešov a Košice a komparatívnou analýzou pripomienok, ktoré SV OMEP poslal v rámci verejného pripomienkovania, ktoré bolo do 30.10.2013. Pripomienky sú formulované cez jednotlivé body návrhu ŠVP. MŠVVaŠ SR zvolalo pracovné stretnutie k pripomienkam na 22.5.2014. Pripomienky sú súčasťou tejto zápisnice. 
K bodu č. 8

Na záver PaedDr. Monika Miňová, PhD. ukončila zasadnutie predsedníctva SV OMEP poďakovaním všetkým prítomným členkám za účasť a aktívny prístup k riešeniu jednotlivých bodov programu a zaželala príjemné chvíle strávené na konferencii. 

Úlohy: 
1. Zvážiť a premyslieť podobu Dňa materských škôl v Slovenskej republike.
Zodpovedný: predsedníčky RS OMEP
T: do 9. 10. 2014
2. Navrhnúť pozvánku na konferenciu  Trnave a zabezpečiť všetky náležitosti.
Zodpovedný: PaedDr. Zuzana Moncmanová, PhD. a RS OMEP Trnava
T: do 30. 06. 2014
3.
Pripraviť pozvánku s prihláškou na študijno-poznávací zájazd do Budapešte.
Zodpovedný: PhDr. Jarmila Sobotová a Dagmar Lapšanská
T: do 30. 09. 2014
Zapísala: PaedDr. Ingrid Valovičová
Overila: PaedDr. Monika Miňová, PhD.

Príloha 
Pripomienky  

k návrhu Štátneho vzdelávacieho programu pre materské školy

 (predprimárne vzdelávanie)

Prvá časť pripomienok obsahuje všeobecné pripomienky k návrhu, v druhej časti uvádzame pripomienky osobitne k jednotlivým častiam návrhu Štátneho vzdelávacieho programu pre materské školy (predprimárne vzdelávanie).

I. časť

1) V súlade so súčasne platnými legislatívnymi predpismi by sa mal predložený štátny vzdelávací program volať: „Štátny vzdelávací program pre predprimárne vzdelávanie“

2) Predložený návrh ŠVP neobsahuje všetky povinné súčasti a niektoré názvy časti nie sú v súlade so  zákonom č. 245/2008 Z. z 

3) Predložený návrh ŠVP nie je jednotný s návrhmi ŠVP pre 1. aj 2. stupeň ZŠ aj napriek tomu, že táto nadväznosť bola deklarovaná. Napr. nadväznosť nie je v tom, že v návrhu ŠVP pre MŠ nie sú osobitne vypracované prierezové témy, kým v ostatných návrhoch ŠVP sú, a dokonca sú pre ne navrhnuté aj osobitné špecifické ciele. 

4) Evaluačné otázky nepatria do kurikulárneho dokumentu, ale do metodických materiálov alebo metodík.

5) V návrhu ŠVP absentuje problematika osvojovania  štátneho jazyka v materských školách s iným vyučovacím jazykom ako slovenským. 

6) V návrhu ŠVP, vo vzdelávacích štandardoch, nie je problematika osvojovania cudzieho jazyka zachytená.

7) Mnohé výkonové štandardy nie sú vhodné pre deti predškolského veku.

8) Počet vzdelávacích štandardov v návrhu ŠVP je oveľa vyšší ako je v súčasnom Štátnom vzdelávacom programe ISCED 0 – predprimárne vzdelávanie. 

9) V návrhu ŠVP sa neuplatňuje celostný (holistický) prístup k rozpracovaniu obsahu vzdelávania. Tento prístup je z hľadiska osobnostného rozvoja detí a aj špecifík učenia a učenia sa detí najvhodnejší pre predškolský vek. 

10) V návrhu ŠVP je preferovaná metóda diskusie a argumentácie aj keď tieto metódy sú z hľadiska rozvojových možností a schopností detí predškolského veku náročné a ich použitie obmedzené. 

11) V návrhu ŠVP sa nedostatočne rešpektujú špecifiká predprimárneho vzdelávania. 

12) V návrhu ŠVP by sa mala používať jednotná terminológia výchovno-vzdelávacia činnosť, predprimárne vzdelávanie a členenie materskej školy na triedy a nie na detské skupiny.

II. časť

1) Úvod 
· V úvode sa nachádza text, ktorý je nadbytočný, nepatriaci do ŠVP a napr. začiatok by sme odporúčali upraviť takto: V zmysle zákona č. 245/2008 Z. z. o výchove a vzdelávaní (školský zákon) a o zmene a doplnení niektorých zákonov v znení neskorších predpisov je materská škola školou. Absolvovaním posledného ročníka materskej školy dieťa získava predprimárne vzdelanie ako stupeň vzdelania. 

· Ako sme už uvádzali vyššie, je potrebné priam nevyhnutné, aby sa v celom návrhu ŠVP používala správna terminológia v súlade so zákonom č. 245/2008 Z. z.

· V návrhu ŠVP je naznačovaný rámec procesuality, ale toto by mali obsahovať metodiky ako aj evaluačné otázky a evaluácia by mala byť súčasťou školského vzdelávacieho programu. 

· Predprimárne vzdelávanie ako súčasť školského systému danej krajiny by malo byť autonómne s prihliadaním a rešpektovaním národných a historických aspektov. 

2) Ciele výchovy a vzdelávania v materskej škole
· Táto časť je vypracovaná nedostatočne, v cieľoch sa vôbec neodzrkadľuje detstvo, dieťa, hra a špecifické ciele v návrhu ŠVP majú povahu skôr všeobecných inštitucionálnych cieľov, nemožno ich definovať ako špecifické.

· Na jednej strane formulácia navrhnutých špecifických cieľov výrazne posúva materské školy do sociálnej oblasti, a na druhej strane, celý obsah návrhu je formulovaný tak, že jeho schválenie by znamenalo výrazný posun k školskej praxi v materskej škole.

3) Stupeň vzdelania 
· Stupeň vzdelania je v návrhu ŠVP nedostatočne spracovaný. 

· Predprimárne vzdelávanie tým, že uplatňuje holistický prístup, ktorý znamená nielen prípravu na školu, ale predovšetkým prípravu dieťaťa na celý život, nemôže byť chápané ako vstupné vzdelávanie, pretože absolvovanie predprimárneho vzdelávania nie je povinné k prijatiu na primárne vzdelávanie. 

4) Profil dieťaťa absolvujúceho materskú školu
· Profil absolventa nie je dostatočne rozpracovaný. 
· Nie je zrejmé, čo znamená a čo sa myslí „dosiahnutím školskej spôsobilosti v komplexnej podobe a mnohorakých aspektoch“, školskú spôsobilosť nemožno štandardizovať štátnym vzdelávacím programom a profil absolventa materskej školy zúžiť len na školskú spôsobilosť. 

· Pokiaľ nebudú navrhnuté konkrétne kompetencie v rámci tejto kategorizácie, navrhujeme vypustiť nasledovný text: „Európsky referenčný rámec stanovuje osem kľúčových kompetencií: 

1. komunikácia v materinskom jazyku, 

2. komunikácia v cudzích jazykoch, 

3. matematická kompetencia a základné kompetencie v oblasti vedy a techniky, 

4. digitálna kompetencia, 

5. naučiť sa učiť, 

6. spoločenské a občianske kompetencie, 

7. iniciatívnosť a podnikavosť, 

8. kultúrne povedomie a vyjadrovanie. 

Dieťa po absolvovaní materskej školy nemusí disponovať všetkými uvedenými kompetenciami, no spĺňanie dimenzií školskej spôsobilosti vytvára predpoklady na osvojenie si všetkých požadovaných kompetencií v budúcnosti.“ 

· V návrhu ŠVP na jednej strane sa vyzdvihuje jedinečnosť edukačného kontextu materskej školy a na druhej strane sa opakovane vyzdvihuje najmä funkcia materskej školy, ako jedného zo spôsobov predprípravy na základnú školu. 

5) Vzdelávacie oblasti
· Nepoužíva sa jednotná terminológia na pomenovanie tých istých vecí.
· Nachádzame rozpor medzi textami „Vymedzený obsah jednotlivých vzdelávacích oblastí pokrýva a vyčerpáva komplexne celý obsah predškolského vzdelávania v materskej škole, nie je teda nadstavovaný ďalšími dodatkovými, doplnkovými či prierezovými témami, či tematickými okruhmi.“ a „Obsah vzdelávacích oblastí nevylučuje možnú aktualizáciu, inováciu a obohatenie v rámci školských vzdelávacích programov. Vymedzené vzdelávacie oblasti sú postačujúce na to, aby reálne pokryli celý komplex všeobecného vzdelávania a kultúrnej gramotnosti, takže akákoľvek potenciálna inovácia obsahu vzdelávania je realizovateľná v nich samotných.“ opäť poukazujeme na nezadefinovanie prierezových tém v návrhu ŠVP, pri čom v ostatných návrhoch sú.

· V tejto časti sa spomínajú nejaké témy, ktoré sa ale nenachádzajú vo vnútornej štruktúre ani v jednej zo vzdelávacích oblastí.

· Nie je jednoznačne povedané, že sa výkonové štandardy plnia integrovane v plánovanej aj v realizačnej rovine. 
· Tým, že nie je uplatnený holistický prístup pri vypracovaní obsahu vzdelávania, odzrkadlilo sa to na nerovnomernom počte vzdelávacích štandardov, ktorý sa pohybuje od 47 výkonových štandardov vo vzdelávacej oblasti Matematika a práca s informáciami až po 13 výkonových štandardov vo vzdelávacej oblasti Zdravie a pohyb. 
· Vzdelávaciu oblasť Umenie a kultúra navrhujeme uviesť nasledovne: „Umenie a kultúra – hudobná výchova, výtvarná výchova“

· Nepoužíva sa jednotná terminológia na pomenovanie tých istých vecí.
· Charakteristike jednotlivých vzdelávacích oblastí by mala mať rovnakú formálnu a obsahovú štruktúru. 

· Zjednotiť grafickú úpravu jednotlivých vzdelávacích oblastí, napr. boldom zvýrazniť podoblasti príp. iné vnútorné štruktúrovanie, ktoré je potrebné pomenovať (čo sú to, okruhy?, časti?). 

· V návrhu ŠVP sú vzdelávacie oblasti neprehľadne štruktúrované, nie je jednotnosť v pomenovaní alebo chýba nejaké pomenovanie. 

· Zjednotiť pomenovanie cieľov vzdelávacích oblastí - raz sa uvádza „Hlavný cieľ“, inokedy „Základný cieľ“ alebo „Cieľ“.
6) Charakteristika jednotlivých vzdelávacích oblastí 
· Navrhovaný text „V Štátnom vzdelávacom programe pre materské školy sú jednotlivé vzdelávacie oblasti štruktúrované do podoblastí, ktoré vyjadrujú svojbytnú logiku každej vzdelávacej oblasti. Program rešpektuje osobitosti týchto oblastí, preto je štruktúra každej z nich spracovaná vo viacúrovňovom členení.“ upraviť nasledovne: „Jednotlivé vzdelávacie oblasti sú štruktúrované do podoblastí, ktoré vyjadrujú svojbytnú logiku každej vzdelávacej oblasti. Rešpektujú sa  osobitosti jednotlivých vzdelávacích oblastí aj tým, že štruktúra každej z nich je spracovaná vo viacúrovňovom členení.“
7) Vzdelávacia oblasť: Jazyk a komunikácia 
· Prioritne by sa mal zdôrazňovať význam hovorenej reči, význam precvičovania správnej výslovnosti a najmä rečového vzoru učiteliek, ako výrazne využívať „špecifický rozvojový potenciál písanej reči“, ktorý sa má využívať až v základnej škole. 

· Malo by sa uvádzať „Štruktúra výkonových a obsahových štandardov“ pretože ide o množstvo štandardov a nie o jeden jediný. Opakuje sa to viackrát v texte.

· Táto vzdelávacia oblasť má dve časti a podoblasti, ale v štandardoch sú ešte aj ďalšie štruktúry, ktoré nie sú nijako pomenované.

· Aby bol text jasný a zrozumiteľný, navrhujeme členenie uvádzať, tak ako je to veľmi kvalitne urobené v hudobnej výchove.
· Explicitne je dávaný dôraz na písanú reč, čo v praxi bude viesť k nácviku písania. Toto je prioritnou úlohou ZŠ.
· Odkaz pod čiarou, ktorý sa venuje komunikácii v štátnom jazyku, nie je vhodne uvedený.

· Oblasť osvojovania cudzieho jazyka je v súčasnom ŠVP prepracovanejšia a obsahuje výkonové štandardy z tejto oblasti.   

8) Vzdelávacia oblasť: Matematika a práca s informáciami 
· Nie je zadefinovaný hlavný cieľ. 

· V predškolskom veku sa súťaže majú eliminovať a nie zdôrazňovať ako vhodná forma organizovania vzdelávacích aktivít. 

· Učenie sa matematickým pojmom je doménou ZŠ a nie MŠ. 

· Zjednotiť pomenovania lebo  v texte sa uvádza, že sa táto vzdelávacia oblasť koncipuje do štyroch podoblastí, ale ďalej sa už hovorí o „častiach“.

· Aby bol text jasný a zrozumiteľný, navrhujeme členenie uvádzať, tak ako je to veľmi kvalitne urobené v hudobnej výchove.
· V MŠ by sme mali hovoriť o formách činnosti s deťmi a nie o formách práce s deťmi, lebo v materskej škole sa uskutočňuje „výchovno-vzdelávacia činnosť“.

· Samostatné argumentovanie a diskutovanie je nad rámec chápania detí v predškolskom veku.

· Odkaz pod čiarou č. 4 odporúčame preformulovať a uviesť ho už skôr, napr. v úvode. 
9) Vzdelávacia oblasť: Človek a príroda
· Chýba informácia o jej vnútornom členení a to aj napriek tomu, že ju tvorí 6 podoblastí, ktoré nie sú charakterizované. 

· V MŠ ide predovšetkým o rozvoj základných a rozvíjajúcich spôsobilostí a rozvoj „špecifických spôsobilostí“ nie je jasne zadefinovaný. 

· Kategorizovanie, vedecká komunikácia, bádateľská snaha, či spôsobilosť tvoriť predpoklady, je ešte v predškolskom veku náročné.

10) Vzdelávacia oblasť: Človek a spoločnosť
· Zjednotiť štruktúrovanie vzdelávacej oblasti s ostatnými. 

· Charakteristiky jednotlivých podoblastí sú vypracované nedostatočne.

· V materských školách je ustálený pojem denný poriadok a nie „režim dňa“.

· Vhodne zjednotiť označovanie podoblastí.

· Tento text: „V materských školách je v prípade záujmu zákonných zástupcov detí umožnená realizácia náboženskej výchovy registrovaných cirkví, ktorá sa realizuje na základe samostatného vzdelávacieho programu.“ je uvedený v rozpore s platným právnym predpisom.

11) Vzdelávacia oblasť: Človek a spoločnosť
· Nejednotnosť v pomenovaní cieľov, chýba popis vnútorného štruktúrovania a jeho charakteristika.

· Používa sa pojem „vzdelávací obsah“, ktorý nie je dostatočne významovo zdôvodnený a objavuje sa až v časti „Vzdelávacie štandardy“.

· Daný text ...„v ktorom dieťa využíva nesystematickú prírodovednú skúsenosť“... je vo veľkom rozpore s tým, čo sa očakáva, resp. predpokladá rozvíjať  od detí vo vzdelávacej oblasti „Človek a príroda.“ 
12) Vzdelávacia oblasť: Umenie a kultúra – hudobná výchova

· Uviesť, že táto vzdelávacia oblasť sa člení na hudobnú výchovu a na výtvarnú výchovu.

· Použiť spojenie „hlavným cieľom“ nie „cieľom“.

· Najlepšie spracované charakteristiky podoblastí.

13) Vzdelávacia oblasť: Umenie a kultúra – výtvarná výchova
· Chýba hlavný cieľ a popis vnútorného štruktúrovania a jeho charakteristika.

14) Vzdelávacia oblasť: Zdravie a pohyb
· V texte sa hovorí o „jednoduchých“ sebaobslužných činnostiach, aké sú to?

· Podoblasti nie sú v texte pomenované.

· Nie je vhodné uprednostňovať niektoré podoblasti. 

· Nesprávne sa používajú pojmy „cvik“ a „cvičenie“.

· pri sezónnych aktivitách je potrebné zdôrazniť, že „Podoblasť Sezónne aktivity a kurzy, umožňuje materskej škole zaradiť do svojho školského vzdelávacieho programu tie kurzy a sezónne pohybové aktivity, ktoré sú v súlade s podmienkami danej materskej školy.“ 

· V tejto časti návrhu ŠVP chýbajú, opakovane požadované, nevhodné/nepovolené cviky pre deti predškolského veku.

15) Vzdelávacie štandardy
· Vypustiť nasledovný text: „V štruktúre Štátneho vzdelávacieho programu pre materské školy sa vytvára rámec pre funkčný a na seba nadväzujúci vzťah medzi výkonom dieťaťa (výkonový štandard), obsahom vzdelávania a jeho organizáciou (obsahový štandard) a schopnosťou učiteľky vyhodnocovať učebný proces dieťaťa (evaluačné otázky) vo vzťahu k stanoveným výkonom a vzdelávacím obsahom, no taktiež aj vyhodnocovať individuálne a špecifické charakteristiky dieťaťa vo vzťahu k jeho ďalšiemu rozvoju a vývinovému progresu.“ 

· Je potrebné vypustiť „evaluačné otázky“ ako sme to uviedli už vo všeobecnej časti pripomienok.

· Nie je zrejmé, čo sa rozumie pod spojením  „explicitných parametrov školskej spôsobilosti“ – všetky navrhnuté výkonové štandardy majú takúto podobu?
· V tejto časti pociťujeme deficit operacionalizácie cieľov na základe rozvojových úrovní u detí,  aj keď návrh ŠVP pre primárne vzdelávanie uvádza požiadavku operacionalizácie cieľov z dôvodu že „Výkony uvedené v štandardoch sa dosahujú postupne, preto si učiteľ pre jednotlivý výkon stanovuje viacero operacionalizovaných cieľov. Operacionalizované (konkretizované) ciele napĺňa postupne tak, aby žiaci dosiahli očakávané (stanovené) výkony na konci príslušného ročníka alebo stupňa vzdelávania.“ 

· „Štandard“ sa rovná „optimum“ i keď je v texte uvedený opak.

· V návrhu ŠVP nie sú nikde zadefinované „štandardné výchovno-vzdelávacie podmienky materskej školy.“
· Vzdelávacie oblasti vychádzajú z odborných a vedeckých východísk, ale nie je zrejmé, ktorá vychádza z ktorej. 

· Je výrazná rôznorodosť štrukturácie jednotlivých vzdelávacích oblastí, prečo?

· Koncipovanie „obsahového štandardu“ ako metodických odporúčaní na realizáciu výchovno-vzdelávacej činnosti smerujúcej k dosiahnutiu výkonového štandardu sa ukazuje ako nevhodné. Deklaruje sa, že „obsah vzdelávania nie je spracovaný výlučne ako výpočet tematických a pojmových jednotiek“, no práve takáto štruktúra obsahového štandardu je pre vymedzenie učiva zmysluplná. Metodické odporúčania, ako realizovať výchovno-vzdelávaciu činnosť patria do metodických príručiek pre jednotlivé vzdelávacie oblasti. 

· Obsahové štandardy nie sú jednotne spracované a nie sú vhodne formulované v zmysle platných právnych predpisov. 

· Zaradenie „Evaluačných otázok“, ako tretej roviny ŠVP, je v rozpore so zákonom č. 245/2008 Z. z., preto ich požadujeme z návrhu vypustiť a použiť pri tvorbe metodických materiálov. 

16) Pripomienky k vzdelávacím štandardom jednotlivých vzdelávacích oblastí

· Jedine k vzdelávacej oblasti Umenie a kultúra – Hudobná  výchova nemáme žiadne pripomienky.

· Vzdelávacie štandardy jednotlivých vzdelávacích oblastí  sú koncipované rôznorodo, nejednotne a štylizácia je rôzne náročná.

· Mnohé štandardy sú naformulované náročnejšie ako v návrhu ŠVP pre primárne vzdelávanie. 

· Jazyk a komunikácia:
· Je evidentná všeobecná štylizácia výkonových štandardov v časti „hovorená reč“, na druhej strane sú veľmi presné a konkrétne štandardy v časti „Písaná reč.

· Podoblasť 2.1.4. „Znalosť žánrov a jazykových prostriedkov písanej reči“ a 2.2.1 „Koncept tlače a znalosť knižných konvencií“ v oboch prípadoch je sporný druhý výkonový štandard: jeden požadujúci znalosť rozdielu medzi fikciou, skutočným príbehom a literatúrou faktu, druhý aktívne používanie výrazov autor, strana, text, ilustrácia atď. 

· V podoblasti 2.2.3 nie sú výkonové štandardy formulované správne, nejde o prácu častí ruky ale o pohyb vychádzajúci z určitých častí ruky.

· Výkonové štandardy v ŠVP pre primárne vzdelávanie sú oveľa jednoduchšie a presnejšie formulované ako pre predprimárne vzdelávanie. Je potrebné návrh ŠVP pre predprimárne vzdelávanie zosúladiť s návrhom ŠVP pre primárne vzdelávanie.

· Matematika a práca s informáciami

· Obsahové štandardy sú v podobe množstva metodických pokynov pre učiteľky. Je potrebné presné zadefinovanie konceptuálneho vymedzenia učiva. 

· terminologicky ujasniť pojmy „číslo“ a „číslica“.

· V podoblasti „Geometria a meranie“, výkonový štandard „Ukáže steny kocky. Ukáže na nich, kde sa môže pichnúť (vrchol) a kde porezať (hrana) – má neprimeranú štylizáciu. 

· Prečo sa nachádza v tejto podoblasti medzi pojmami guľa, kocka, valec, kruh, štvorec, „stavba“?

· Opakovanie niektorých štandardov v drobnej obmene. 
· Človek a príroda

· Rôznorodosť prírody: slovo predmety nahradiť slovom prírodniny.

· Rastliny: slovo kvasnice nahradiť slovom kvasinky. Formulácia výkonového štandardu: Uvedie potravinový a technický úžitok vybraných hospodársky významných rastlín. Uvedie potravinový a technický úžitok vybraných druhov húb. Doplniť do obsahového štandardu: Učiteľka dáva dôraz na spoznávanie hospodársky významných rastlín, na spoznávanie vybraných liečivých a jedovatých rastlín.  ... venuje sa objasňovaniu spôsobov nepohlavného a pohlavného rozmnožovania rastlín.

· Človek: Pohyb nie je fyziologická funkcia, ale fyziologická potreba ako napr. aj spánok, odpočinok.

· Neživá príroda: preformulovať výkonový štandard na Uvedie význam vody pre rastliny, huby, zvieratá a človeka. Na príkladoch opisuje význam pôdy pre rastliny, huby, zvieratá a človeka. 

· Opäť sa objavujú v obsahových štandardoch konkrétne výkonové štandardy. 

· Človek a spoločnosť
· Nevhodný názov podoblasti: Režim dňa.

· Ako správne má dieťa používať pojmy: vrchy, les, pole, lúka atď.

· V podoblasti Národné povedomie – chýba výkonový štandard o hlavnom meste SR. 

· V podoblasti „Základy etiky – aké sú to adekvátne zdvorilostné frázy? Namiesto „slušného správania“ použiť spojenie „spoločenského správania“ 

· Človek a svet práce

· Čo znamená, že „vhodne využíva prírodné materiály...“?

· Výkonový štandard „Stanoví účel vytvoreného výrobku“ je veľmi zvláštny. 

· Umenie a kultúra – výtvarná výchova

· Ako niečo dieťa prijme ako zmysluplné?

· 14. a 15. výkonový štandard je spolu previazaný, je potrebné ich spojiť, lebo v poradí 15. Výkonový štandard nemá zmysel.

· 20. Výkonový štandard v poradí by bolo vhodnejšie preformulovať nasledovne „Uplatní individuálne farebné videnie vo vzťahu k téme“.

· Zdravie a pohyb

· Pojem zdravá a nezdravá výživa je veľmi individuálny.

· Terminologický nesúlad. 

· Ako učiteľka „u detí osvojuje a zdokonaľuje správnu techniku“...

· Nevhodne použité pojmy „cvik“ a „cvičenie“.

· Ak by sme prijali vetu „V prípade, že materská škola má možnosť realizovať alebo zabezpečiť plavecké a lyžiarske kurzy alebo kurzy korčuľovania prípadne realizovať bicyklovanie, kolobežkovanie, sánkovanie či iné sezónne pohybové aktivity, môže byť naplnený tento obsahový štandard.“, znamenalo by to, že všetky obsahové štandardy by sa museli napĺňať (no a mnohé by sa dali napĺňať len veľmi ťažko vďaka ich úplne nevhodnej formulácii). Je potrebné, aby bol naformulovaný jeden výkonový štandard v tejto podoblasti a  v poznámke pod čiarou sa uvedie, že sa bude dosahovať len v materských školách, v ktorých na jeho dosahovanie majú vhodné podmienky. Na toto sme upozornili už aj vo svojich pripomienkach a vôbec tieto pripomienky neboli akceptované.

17) Organizačné podmienky vzdelávania v materských školách

· Na základe čoho sa navrhuje takáto zmena obsahu časti Organizačné usporiadanie denných činností v materskej škole súčasného ŠVP ISCED 0 – predprimárne vzdelávanie.

· Predložený návrh vôbec nerešpektuje doterajšiu prax v materských školách.

· Nerešpektuje sa podstata odlišnosti predprimárneho vzdelávania v materskej škole od vzdelávania v ZŠ.

· Zavádza sa v nej úplne nové pomenovania jednotlivých častí, resp. jednotlivých organizačných foriem vzdelávania v materských školách.

· Zavádzajú sa „dve zamestnania“ (bez použitia tohto pojmu), ktoré boli v materských školách už v 90. rokoch minulého storočia zrušené.

· Celá táto časť je spracovaná bez dostatočnej znalosti skutočnej organizácie a realizácie výchovno-vzdelávacej činnosti v materských školách. 

· V materských školách nemáme triedno-hodinový charakter výučby a zavedenie rámcového učebného plánu do materských škôl je nerešpektovaním špecifík učenia a učenia sa detí v predškolskom veku. 

· Nie je žiadny dôvod na opätovné zmeny názvov jednotlivých organizačných foriem denného poriadku (to sme už navrhovali v minulom pripomienkovaní).
· Ak je raz niečo odporúčané, nemôže to byť zároveň aj povinné.

· Anulovanie možnosti profilácie materských škôl.

· Materskú školu navštevujú aj deti od 3, resp. aj od 2 rokov veku.

· Potiera sa právo dieťaťa na spontánne, voľné hry.

· Požadovanie plánovania presného počtu cieľov je návratom pred rok 1999. 

· Neakceptovateľné je stanovenie času odpočinku pre všetky deti do 14,00.

· Určenie časového trvania „cielených aktivít“ bude viesť k neadekvátnemu preťažovaniu detí riadenou činnosťou.

· Nerešpektuje sa doposiaľ vždy uplatňovaná zásada, že všetky organizačné formy denného poriadku sú po pedagogickej aj psychologickej stránke rovnocenné.

· Vzdelávacie štandardy nemožno realizovať, možno ich len dosahovať, aj to len výkonové.

· Označenie denný režim sa už nepoužíva vo vzťahu k materským školám.

· Zavedenie pojmu harmonogram denných aktivít nie je vhodné.

· Nerešpektuje sa doterajší význam popoludňajšieho času v materskej škole.
· Určenie Rámcového učebného plánu vzdelávacích oblastí s časovou frekvenciou na jeden mesiac je úplne s rozporom realizácie výchovno-vzdelávacej činnosti v materskej škole a  z možnosti sa stáva povinnosť. Je nevykonateľný vzhľadom na nevyváženosť počtu výkonových štandardov v jednotlivých vzdelávacích oblastiach. 
· V materských školách nie sú postupové ročníky.
· Plán výchovno-vzdelávacej činnosti od septembra 2014 nebude patriť k povinnej pedagogickej dokumentácii materských škôl.
· Táto časť návrhu ŠVP úplne popiera osobitosti predprimárneho vzdelávania.
18) Personálne zabezpečenie predprimárneho vzdelávania v materských školách 
· Názov tejto časti nie je v súlade so zákonom č. 245/2008 Z. z. a je nedostatočne spracovaná.

19) Materiálno-technické a priestorové zabezpečenie
· Názov tejto časti nie je v súlade so zákonom č. 245/2008 Z. z.

· Táto časť v súčasnom ŠVP je spracovaná lepšie a konkrétnejšie.

20) Podmienky na zaistenie bezpečnosti a ochrany zdravia pri výchove a vzdelávaní
· Táto časť je spracovaná úplne nevhodne. 

· Odporúčame nemeniť text tejto časti uvedený v súčasnom ŠVP ISCED 0 - predprimárne vzdelávanie - táto pripomienka bola vznesená aj v minulom pripomienkovaní. 

21) Osobitosti a podmienky výchovy a vzdelávania detí so špeciálnymi výchovno-vzdelávacími potrebami

· Táto časť obsahuje len prepis niektorých ustanovení zákona č. 245/2008 Z. z.

· V takejto podobe je táto časť nepoužiteľná pre MŠ.
22) Zásady a podmienky pre vypracovanie školských vzdelávacích programov
· V takejto podobe je táto časť nepoužiteľná pre MŠ.
· Celú túto časť je potrebné prepracovať s využitím kapitoly č. 3 Metodiky predprimárneho vzdelávania.


        

