Zápisnica zo zasadnutia predsedníctva SV OMEP

konaného dňa 03.03.2016
Miesto: Banská Bystrica 
Prítomní: podľa prezenčnej listiny
Ospravedlnení:  za RS OMEP Komárno: Jarmila Nagyová, za RS Nové Zámky: Bc. Eva Cviková, za RS OMEP Bratislava Ing. Katarína Koledová
Neospravedlnení: RS Žilina, RS Levice, RS R. Sobota, RS Nitra
Program:

1. Otvorenie

2. Kontrola splnenia zadaných úloh (pozri zápisnicu zo zasadnutia predsedníctva  SV OMEP dňa 03.11.2015)

3. Návrh účtovnej uzávierky  za rok 2015

4. Správa o činnosti SV OMEP za rok 2015

5. Návrh a schválenie plánu činnosti SV OMEP na rok 2016 

6. Návrh a schválenie rozpočtu SV OMEP na rok 2016 

7. Informácie z RS OMEP (priniesť so sebou správu o činnosti za rok 2015 a plán činnosti na rok 2016 v Sj a v Aj, zoznam a kontakt na predsedníctvo RS OMEP – ak sú zmeny)

8. Rôzne

9. Záver

K bodu č. 1
Predsedníčka SV OMEP PaedDr. Monika Miňová, PhD. otvorila zasadnutie predsedníctva, privítala prítomné členky a oboznámila ich s návrhom programu, ktorý bol jednohlasne odsúhlasený. Všetci prítomní zablahoželali PaedDr. Jarmile Sobotovej k jej životnému jubileu. 

K bodu č. 2

Kontrola uznesenia  z predchádzajúcej schôdze predsedníctva SV OMEP:

1. Zaslať písomne návrhy aktivít SV OMEP na budúci kalendárny rok.
Zodpovedný: predsedníčky RS OMEP
T: do 4. 01. 2016
· úloha čiastočne splnená
2. Pripraviť pozvánku na odborno-poznávací zájazd do Poľska a zaslať informácie predsedníčkam RS.
Zodpovedný: PaedDr. Monika Miňová, PhD.
T: do 10. 11. 2015
· úloha bola splnená, odborno-poznávací zájazd sa neuskutočnil vzhľadom k nízkemu počtu prihlásených účastníkov
3. Poslať predsedníčke SV OMEP hodnotiace správy o činnosti RS OMEP za rok 2015 a návrhy plánov činnosti za RS OMEP (aj v AJ verzii).
Zodpovedný: predsedníčky RS OMEP
T: do 4. 01. 2016
· úlohu splnili RS Košice, Prešov, Bratislava, Banská Bystrica, Hlohovec, Nové Zámky, Komárno
K bodu č. 3

Predsedníčka SV OMEP PaedDr. Monika Miňová, PhD. predniesla návrh účtovnej uzávierky za rok 2015

Návrh účtovnej uzávierky za rok 2015:

k 1.1.2015 stav účtu: 4 005,60 €
k 31.12.2015 stav účtu: 3 231, 61€

k 1.1.2015 stav pokladne: 229,57€
k 31.12.2015 stav pokladne: 81,84€

Všetky podklady sú archivované a daňové priznanie bude podané v termíne.
K bodu č. 4
Hodnotiaca správa o činnosti SV OMEP za rok 2015 bola doručená na MŠVVaŠ SR, štruktúra správy zostáva nezmenená, preklad správy do Aj zabezpečí Mgr. Gabriela Minčáková.
K bodu č. 5

Členky predsedníctva stanovili termíny zasadnutia v roku 2016: 

3. 03. 2016 Banská Bystrica
14. 04. 2016 Bratislava

3. 11. 2016 Hlohovec 

V prípade, že si to okolnosti vyžiadajú, uskutoční sa mimoriadne zasadnutie predsedníctva.

Študijno-poznávací zájazd:
Bratislava + Viedeň (1.12. – 3. 12. 2016)

Celoslovenská odborná konferencia s medzinárodnou účasťou SPV v Bratislave s názvom Materská škola v prúde aktuálnych zmien, SV OMEP participuje na tejto konferencii: 15. 04. – 16. 04. 2016
Odborno-vedecká konferencia – Hlohovec -  2. ročník Dňa materských škôl na Slovensku
Program konferencie: pozvanie odborníkov z ŠŠI, MPC, ŠPU, MŠVVaŠ SR, slávnostné  a odborné príspevky, oceňovanie aktívnych učiteľov materských škôl a odborníkov pre predprimárne vzdelávanie (v prípade, že predsedníčky regionálnych sekcií zašlú svoje návrhy), krst knihy K. Guziovej, členská schôdza
Termín: 4. 11. – 5. 11. 2016
Plán činnosti SV OMEP na rok 2016 bol prerokovaný a schválený. Plán bude zverejnený na webovom sídle a zaslaný všetkým členkám predsedníctva SV OMEP.
K bodu č. 6

Predsedníčka PaedDr. Monika Miňová, PhD. informovala o návrhu rozpočtu SV OMEP na rok 2016. Rozpočet SV OMEP bol jednohlasne schválený (príloha zápisnice).
K bodu č. 7
Členky predsedníctva informovali o hodnotiacich správach za rok 2015 a o plánoch činnosti na rok 2016. Jednotlivé správy a plány činnosti regionálnych sekcií budú zverejnené na webovej stránke SV OMEP www.omep.sk 

K bodu č. 8
K 31.12.2015 skončila svoju činnosť RS Trnava. problematická situácia je aj v RS Nitra, Žilina, Levice, Rimavská Sobota,  predsedníčka PaedDr. Monika Miňová, PhD. bude telefonicky kontaktovať predsedníčky RS OMEP a spoločne nájsť riešenia danej situácie. 

Členky predsedníctva sa zhodli na tom, že SV OMEP bude naďalej vyvíjať svoje aktivity a činnosť smerom ku svojim členkám a k verejnosti tak, v súlade so stanovami a s dôrazom na kvalitu a odbornosť.
PaedDr. Marianna Jamborová zdôraznila, že dôležitá je aj podpora zriaďovateľov materských škôl, ktorí bránia z nevysvetliteľných príčin v činnosti regionálnych sekcií OMEP. Predsedníčka PaedDr. Monika Miňová, PhD. sa pokúsi vyvinúť úsilie v tomto smere. Výsledkom by mali byť kvalitnejšie a bez problémov fungujúce regionálne sekcie.

Z neznámych dôvod SV OMEP nebol prizvaný na stretnutie Odborového zväzu pracovníkov školstva a vedy na Slovensku a niektorých stavovských organizácii, ktoré sa konalo na podporu skvalitňovania podmienok a úrovne vzdelávania a vedy v Slovenskej republike. 
Z konferencie v Prešove bude vydaný zborník v printovej podobe, z konferencie v Banskej Bystrici bude distribuované CD nosič. CD nosič bude zaslaný účastníkom konferencie a všetkým materským školám, ktoré sa zapojili svojimi aktivitami do Dňa materských škôl na Slovensku.

CD nosič bude obsahovať príspevky, pozdravný list Nektariosa Stellakisa – viceprezidenta OMEP pre Európu,, výber fotiek, zoznam materských škôl zapojených do  Dňa materských škôl na Slovensku, príspevky a články uverejnené v regionálnych novinách.
Vzniká oficiálna hymna Dňa materských škôl na Slovensku.

Svetový kongres v USA vo Washington, DC (27.7. – 1.8.2015) vysoko ocenil dva štáty vo svete, ktoré organizujú Deň materských škôl – prvým štátom bolo Poľsko, druhým je Slovensko. Svetový OMEP uvažuje o vzniku Celosvetového dňa materských škôl.
PaedDr. Jarmila Sobotová vypracovala správu o podpore Vzdelávania v ranom detstve pre trvalo udržateľný rozvoj (ESD), ktorá bola doplnená a skompletizovaná predsedníčkou PaedDr. Monikou Miňovou, PhD. a zaslaná na svetový OMEP.
Svetový OMEP inicioval projekt: Nezdolnosť - odolnosť voči záťaži, ktorého cieľom je podporiť vývin nezdolnosti - odolnosti voči záťaži detí pomocou hry v bezpečnom, pre deti vhodnom a stimulujúcom prostredí. Projekty by mali byť e-mailom zaslané na sekretariát svetového OMEP na secretariat@worldomep.org  do 8. apríla 2016. Najlepšie projekty budú vybrané do 30. mája 2016, každý tím ocenených bude mať zadarmo svetovú konferenciu OMEP  v Soule v júli 2016.
K bodu č. 9

Predsedníčka SV OMEP PaedDr. Monika Miňová, PhD. na záver poďakovala členkám predsedníctva za účasť a plodnú diskusiu k návrhom.
Úlohy: 
1. Kontaktovať RS OMEP  Žilina, Nitra, Levice a Rimavská Sobota o ich ďalšej činnosti v SV OMEP.

Zodpovedný: predsedníčka SV OMEP

T: do 31. 03. 2016 

2. Nahlásiť účasť na zasadnutí predsedníctva SV OMEP dňa 14. 04.2016
Zodpovedný: predsedníčky RS OMEP
T: do 11. 03. 2016
3. Poslať návrhy na ocenenie aktívnych učiteľov materských škôl a  odborníkov z oblasti predprimárneho vzdelávania ku Dňu materských škôl na Slovensku.
Zodpovedný: predsedníčky RS OMEP
T: 13. 04. 2016
4. Nahlásiť účasť materských škôl a učiteliek na svetovom projekte Hra a nezdolnosť.

Zodpovedný: predsedníčky RS OMEP
T: do 10.3.2016

5. Poslať list zriaďovateľom materských škôl a informovať ich o SV OMEP. 

    Zodpovedný: predsedníčka SV OMEP
T: do 31. 03.2016

6. Poslať list predsedovi Odborového zväzu pracovníkov školstva a vedy         na Slovensku.

     Zodpovedný: predsedníčka SV OMEP
 T: do 31. 03.2016

Zapísala: Ingrid Valovičová
Overila: PaedDr. Monika Miňová, PhD.
