SPRÁVA O ČINNOSTI REGIONÁLNEJ SEKCIE OMEP KOŠICE

 ZA ROK 2009 + aktivity na rok 2010

1. Najdôležitejšie  3 aktivity SV OMEP v roku 2009:

· preškolenie učiteliek k tvorbe školských vzdelávacích programov členkami SV OMEP . V tejto súvislosti poskytovanie priebežných individuálnych konzultácií na požiadanie lektorkami.

· Študijno-poznávací zájazd do Varšavy; Poriadanie na vedecko - odborných konferencií (Dudince, Banská Bystrica)
· Účasť členiek SV OMEP v pracovnej skupine k tvorbe obsahu Národného projektu vzdelávania učiteliek MŠ v zmysle výzvy MŠ SR k celoživotnému vzdelávaniu             (z prostriedkov ESF)
2.
Najdôležitejšie  3 aktivity RS OMEP v roku 2009:

· preškolenie všetkých učiteliek z RS Košice k tvorbe školských vzdelávacích programov členkami RS OMEP (Sobotová, Teplicová, Jámborová). V tejto súvislosti poskytovanie priebežných individuálnych konzultácií na požiadanie lektorkami.

· 10 členiek RS OMEP Košice upravili a odovzdali metodickú príručku „Predškolská príprava detí v MŠ a rodine“ Ministerstvu školstva na schválenie.  

· Aktívna účasť na vedecko - odborných konferenciách, aktivitách a školeniach k legislatíve (Dudince, Banská bystrica, Teplý vrch-veľtrh environmentálnych výučbových programov,  študijno-poznávacom zájazde do Varšavy, medzinárodný projekt k trvalo udržateľnému rozvoju) Členky prispievajú odbornými článkami do odborných časopisov a pomáhajú rozvíjať proces edukácie v materských školách.

3. Najdôležitejšie (najnaliehavejšie) výzvy a aktivity, ktoré stoja pred SV OMEP na rok 2010 vo vzťahu k podmienkam v našej krajine vo výchovno – vzdelávacej oblasti. Ktoré oblasti (témy, činnosti) plánuje SV OMEP k tomu, aby na tieto výzvy reagoval?:

· uviesť ISCED 0 – predprimárne vzdelávanie do praxe – pomoc lektoriek pri problémoch s realizáciami školských vzdelávacích programov

· účasť členiek SV OMEP na tvorbe odborných metodík k požiadavkám a zmenám uvedeným v ISCED 0 – predprimárne vzdelávanie

· účasť členiek ako lektoriek v rámci realizácie Národného projektu vzdelávania učiteliek MŠ (Sobotová, Teplicová). Cieľom týchto aktivít je predovšetkým: 

· skvalitňovať edukačnú činnosť v materských školách           

· skvalitňovať riadiacu prácu

· ďalšie vzdelávanie s deťmi a pre deti predškolského veku

4. Zloženie predsedníctva RS:

Predseda: PhDr. Jarmila Sobotová 

Tajomník: PaedDr. Alena Kupková

Pokladník: Mgr. Silvia Bošnovičová

5. Počet členov:

Počet stálych členov je 84, prihlásilo sa 3. Spolu má RS OMEP Košice 87 členov.

Zapísala: PaedDr. Alena Kupková, tajomníčka RS OMEP Košice 

Košice 20.01.2010

